

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Ваулина Андрея Сергеевича на тему: «Оценка экономического эффекта цифровой интеграции на промышленном предприятии», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3–Региональная и отраслевая экономика (Экономика промышленности)

Актуальность темы диссертационной работы обусловлена реалиями цифровой экономики и действующим вектором промышленных предприятий на цифровизацию деятельности, пробудившими значительный научно-практический интерес к цифровому развитию бизнес-процессов предприятий для достижения целевых показателей производства и продаж продукции.

При этом, данное развитие не может в должной мере состояться без системной научной проработки теоретических и методических основ оценки экономического эффекта цифровой интеграции на промышленном предприятии, что обуславливает необходимость разработки и применения соответствующего методического инструментария, представленного автором работы.

Изучение общих характеристик автореферата, а также, полученных автором результатов работы, выносимых на защиту, подтверждает, что Ваулиным А.С. сформулированы научные положения, по-новому раскрывающие сущность оценки цифровой интеграции производственных процессов путем обоснования оригинального научного подхода к содержанию и декомпозиции экономического эффекта от реализации данной деятельности. Кроме того, представлен и достаточно обоснован оригинальный авторский методический подход к измерению фактического и потенциального экономических эффектов цифровой интеграции производственных процессов.

Полученные научные результаты имеют высокое практическое значение, поскольку определяют состав системы показателей и алгоритм оценки специфических издержек, возникающих на этапе промышленной эксплуатации корпоративной информационной системы.

В целом содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа Ваулина А.С. «Оценка экономического эффекта цифровой интеграции на промышленном предприятии» представляет собой законченное и самостоятельное исследование, выполненное на актуальную тему. Результаты исследования вносят определенный вклад в развитие экономической науки и практики, обладают научной новизной и подтверждаются публикациями в ведущих рецензируемых изданиях.

При этом содержание автореферата не дает возможности в полной мере оценить обоснованность некоторых научных результатов исследования. В частности, не ясно, значение ряда переменных в формулах, что затрудняет понимание механизма расчета предложенных автором показателей, например, в формуле 21 (стр. 21 автореферата), в формуле 22 (стр.21 автореферата) не представлена расшифровка параметров B_0 и K_0 соответственно. Обосновывая актуальность исследования, автор отмечает, что применение корпоративной информационной системы (КИС) способствует не только сокращению производственного цикла изделий и снижению их себестоимости, но и достижению целевых показателей по производству и продаже продукции (стр. 3 автореферата). Однако в автореферате данная зависимость не раскрывается, что в свою очередь вызывает вопросы в ее обоснованности.

Обобщая изложенное, считаю, что представленный автореферат содержательно раскрывает поставленные в диссертации цели и задачи, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК РФ и паспорту специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (Экономика промышленности).

Таким образом, автор диссертации Ваулин Андрей Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (Экономика промышленности).

Директор Центра социально-экономических исследований и экспертиз Уральского института управления - филиала РАНХиГС, д.э.н., д.ф.м.н., член-корреспондент РАН

Е.В. Попов

Дата составления отзыва: 01 ноября 2023 г.

Уральский институт управления - филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»

620144, г. Екатеринбург, ул. 8 марта, 66
+7(343)251-72-54, popov-ev@ranepa.ru

Подпись Е. В. Попова
удостоверяю начальник общего отдела

Сидорова И.В.



ФИО рецензента полностью: Попов Евгений Васильевич